

**PROTOKÓŁ NR XXVIII/2017
Z SESJI RADY GMINY BUDZISZEWICE
ODBYTEJ W DNIU 28 GRUDNIA 2017 ROKU
W SALI POSIEDZEŃ URZĘDU GMINY W BUDZISZEWICACH**

Liczba radnych – 15

Liczba obecnych – 15

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach udział wzięli:

Wójt Gminy - Marian Holak

Skarbnik Gminy - Elżbieta Andryszczak

zaproszeni goście zgodnie z listą obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany budżetu Gminy na 2017 rok;
 - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice;
 - 3) uchwalenia budżetu gminy na 2018 rok,
 - 4) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice,
 - 5) wyrażenia zgody na zamianę gruntów,
 - 6) określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego wymiaru godzin zajęć dyrektorowi, wicedyrektorowi oraz nauczycielom pełniącym inne funkcje kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice,
 - 7) zmiany Uchwały Nr XXIV/127/09 Rady Gminy Budziszewice z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli,
 - 8) ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin (tzw. etat łączony),
 - 9) ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, psychologa, logopedy, nauczyciela wspomagającego zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice,
5. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami Rady Gminy.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.

PUNKT 1

OTWARCIE OBRAD I STWIERDZENIE QUORUM

Przewodniczący Rady Gminy- Piotr Jagiełło- dokonał otwarcia XXVIII Sesji Rady Gminy Budziszewice, po czym stwierdził quorum informując, że obecni są wszyscy radni.

PUNKT 2

PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poinformował, że do przedstawionego porządku obrad proponuje się wprowadzenie jednej zmiany, a mianowicie wykreślenie punktu trzeciego.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, po czym zapytał kto jest za jego przyjęciem, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się - 0

Porządek obrad przyjęto.

PUNKT 3

PODJĘCIE UCHWAŁ W SPRAWACH:

1) zmiany budżetu Gminy na 2017 rok,

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak - omówiła proponowane zmiany budżetu.

Powiedziała min. że proponuje się dokonanie zmian w planie dochodów i w planie wydatków.

Proponuje się zmniejszenie planu dochodów budżetu gminy o kwotę 175.007,00zł.

Plan dochodów po zmianach wynosił będzie 10.626.282,20zł, z czego:

- dochody bieżące – 9.581.897,20zł,
- dochody majątkowe – 1.044.385,00zł.

Plan wydatków zaś zmniejsza się o kwotę 891.515,00zł i po zmianach równy będzie 12.091.028,32zł, z czego:

- wydatki bieżące – 8.905.519,58zł,
- wydatki majątkowe – 3.185.508,74zł.

Ponadto proponuje się zmniejszenie przychodów budżetu o kwotę 716.508,00zł. Plan przychodów po zmianach wynosił będzie 1.660.914,12zł.

Poza tym zmniejsza się limit wydatków na realizację rocznych zadań inwestycyjnych o kwotę 109.240,00zł.

Zmniejsza się też planowany deficyt budżetu Gminy na 2017 rok o kwotę 716.508,00zł. Deficyt po zmianach wyniesie 1.464.746,12zł i zostanie pokryty:

- pożyczkami i kredytami w kwocie 1.001.741,20zł,
- nadwyżką budżetową z lat ubiegłych wynoszącą 98.500,92zł,

Wolnymi środkami w kwocie 364.504,00zł

Następnie poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 rok, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała nr XXVIII/162/2017 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2017 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice,

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak – omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice.

Objaśnienia do Zmiany WPF stanowią załącznik do uchwały w tej sprawie.

Następnie poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice, po czym poddał do pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/163/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

3) uchwalenia budżetu gminy na 2018 rok,

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak – poinformowała, że budżet uchwała się na okres roku kalendarzowego 2018.

Plan dochodów budżetu wynosi 13.315.736,21zł, z czego:

- dochody bieżące wynoszą 9.854.576,00zł,
- dochody majątkowe – 3.461.160,21zł – w tym 40.000,00zł zaplanowano z tytułu sprzedaży działki pod budownictwo.

Plan wydatków budżetu gminy wynosi 15.697.027,01zł, z czego:

- wydatki bieżące – 8.716.905,01zł,
- wydatki majątkowe – 6.980.122,00zł.

Wydatki majątkowe planowane są na realizację i kontynuację następujących zadań inwestycyjnych:

- przebudowa drogi w miejscowości Zalesie – 552.499,00zł,
- budowa zero energetycznego pasywnego budynku dydaktycznego w Budziszewicach – 4.840.000,00zł, w tym dofinansowanie ze środków UE w wysokości 2.300.000,00zł;
- budowa kanalizacji sanitarnej z kanałami bocznymi i przepompowniami na ulicy Leśnej – 1.518.805,00zł;
- rozbudowa budynku Domu Ludowego w Mierznie – 20.000,00zł;
- kompleksowy system gospodarki odpadami komunalnymi i niebezpiecznymi wraz z budową zakładu zagospodarowania odpadów („Bzura”) – 48.818,00zł.

W budżecie tworzone są rezerwy:

- ogólna w wysokości 43.736,01zł,
- celowa w wysokości 49.950,00zł, z czego na zarządzanie kryzysowe – 24.950,00zł, na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu – 25.000,00zł.

Planowany deficyt budżetu gminy wynosi 2.381.290,80zł i pokryty zostanie pożyczkami i kredytami w ramach ustalonych przychodów budżetu.

Planowane przychody to kwota 3.400.000,00zł, czego:

- 814.155,00zł – to pożyczka na wyprzedzające finansowanie budowy kanalizacji na ul. Leśnej,
- 362.352,00zł - to pożyczka z WFOŚiGW w Łodzi na budowę kanalizacji na ul. Leśnej.

Będziemy również spłacać zaciągnięte kredyty i pożyczki, z czego:

- spłata pożyczek otrzymanych na wyprzedzające finansowanie wynosi 805.531,20zł,
- spłata pożyczek otrzymanych z WFOŚiGW – 213.178,00zł

Wyodrębnione zostały środki na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi w wysokości 32.820,00zł., z czego 1.500,00zł przeznaczone będzie na realizację zadań dotyczących przeciwdziałania narkomanii.

Ustalony został plan dochodów i wydatków na ochronę środowiska i gospodarkę wodną w wysokości 6.604,00zł.

Wyodrębniony został plan dochodów i wydatków z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 201.540,00zł.

Następnie powiedziała, że projekt budżetu przesłany był do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Dodała, że otrzymaliśmy opinię o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Budziszewice na 2018 rok, po czym odczytała jej treść.

Kopia Uchwały Nr V/280/2017 Składu Orzekającego regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 grudnia 2017 roku w sprawie opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Budziszewice na 2018 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że projekt tego budżetu jest pod każdym względem wyjątkowy. Poziom wydatków inwestycyjnych jest bardzo wysoki. Aby zrealizować ten budżet trzeba wielkiego wysiłku. Zapisana jest w nim największa inwestycja w historii gminy tj. budowa zero energetycznego pasywnego budynku dydaktycznego. Jej koszt to 4.800.000,00zł. Poza tym dużym wyzwaniem jest również budowa kanalizacji na ulicy Leśnej. Koszt to 1.500.000,00zł. Kolejne niemałe zadanie to przebudowa drogi w Zalesiu za blisko 600.000,00zł.

Dodał, że rok 2017 zamkniemy nadwyżką budżetową wynoszącą 700.000,00zł.

Projekt tego budżetu pod względem wysokości środków na zadania inwestycyjne jest na 4 miejscu Powiecie Tomaszowskim. Przed nami jest Lubochnia, Tomaszów i Ujazd.

Trzeba także pamiętać, że nie wszystkie zadania inwestycyjne zostały tam zapisane. Z terenu naszej Gminy zostało bowiem złożonych pięć wniosków do Lokalnej Grupy Działania. W skutek tego

powstaną 4 siłownie zewnętrzne oraz strefa rekreacyjna przy szkole. Daje to dodatkowo kwotę 200.000,00zł.

Nadmienił, że w poprzednich latach budżet uchwalaliśmy dopiero w marcu. Wtedy bowiem wchodziła nadwyżka i można było zapisać zadania inwestycyjne.

Obecnie rynek zamówień zrobił się bardzo trudny. Trzeba zabiegać o wykonawców. Aby ceny były przyzwoite przetargi trzeba ogłaszać po kilka razy.

45% budżetu to wydatki inwestycyjne. Dla porównania Łódź, duże miasto, przeznaczą na inwestycje 13% swojego budżetu, a Łask około 20%. My znacznie więcej. I co ważne, większość przedsięwzięć wykonujemy przy udziale środków Unii Europejskiej. Gdy zdarzy się, że zabraknie nam środków na wkład własny będziemy posiłkować się pożyczkami z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. A jak wiemy mają one niskie oprocentowanie i są w 30% umarżalne.

Radny – Andrzej Bronowski – przypomniał o konieczności naprawienia drogi łączącej Letniskową z Graniczną, drogi na Zalesiu, ulicy Cmentarnej. Dodał, że nie wie czy te 30.000,00zł, które jest zapisane na ten cel w projekcie budżetu wystarczy.

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak – powiedziała, że zawsze jeżeli jest tylko taka potrzeba przesuwamy środki.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że wykorzystując pogodę przywiezione zostały 4 samochody tłucznią. Jeżeli jutro będzie pogoda będą kolejne. Droga łącząca Graniczną z Letniskową miała być dzisiaj zrobiona.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. opowiedzieli się za przyjęciem budżetu na 2018 rok.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2018 rok, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/164/2017 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2018 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice,

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak – powiedziała, że wieloletnia prognoza finansowa obejmuje okres roku budżetowego oraz co najmniej trzech kolejnych lat, przy czym okres objęty prognozą nie może być krótszy niż okres na jaki przyjęto limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia, a więc jest prognozą kroczącą uzupełnianą na kolejny rok budżetowy. Opracowanie oraz zmiana WPF dokonywane są corocznie, nie później niż wraz z podjęciem uchwały budżetowej na dany rok. Musi uwzględniać okres planowanej realizacji przedsięwzięć, nowych i kontynuowanych z lat wcześniejszych. Integralną część wieloletniej prognozy finansowej stanowi prognoza kwoty długu, która jest sporządzana na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągać zobowiązania. Do 31

grudnia 2017 roku obowiązuje WPF na lata 2017-2020 wraz z prognozą długu i spłatą zobowiązań na lata 2017-2022. Nowa wieloletnia prognoza finansowa obejmie lata 2018-2021, a prognoza kwoty długu lata 2018-2028.

Dla roku 2018 wprowadzono wartości dochodów wynikające z projektu budżetu na 2018 rok, w tym dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto w wysokości wynikającej z zawiadomienia Ministra Finansów. W latach 2019 – 2021 planuje się coroczny wzrost dochodów bieżących średnio o 2,18%. Przy czym w roku 2019 planuje się wzrost dochodów średnio o 4,12%, przyjmując wzrost dochodów z tytułu podatków o 5%, opłaty za odprowadzanie ścieków o 30% w związku z podłączaniem się mieszkańców Budziszewic do sieci kanalizacyjnej oraz zaplanowaniem dochodów w kwocie 294.000,00zł z tytułu zwrotu podatku VAT. Pozostałe dochody zwiększono o wskaźnik inflacji tj. o 2,3%.

Wydatki przyjęto także wg wartości wynikających z projektu budżetu.

Dodała, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej również przesłany był do regionalnej Izby Obrachunkowej. Opinia RIO jest pozytywna.

Uchwała Nr V/279/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 grudnia 2017 roku w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisje Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/165/2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

/Ogłoszono przerwę./

5) wyrażenia zgody na zamianę gruntów.

Wójt – Marian Holak – wyjaśnił, że zamiana dotyczy działek położonych na ulicy Bartoszkówka. Jak wszyscy wiedzą mamy tam grunty gminne, które jednak nie mają dostępu do drogi. Zamieniamy się w stosunku 1:1, tak żeby zyskać sąsiedztwo drogi.

Dodał, że ma mapy, jeżeli ktoś chce zobaczyć, które to działki to pokarze.

Radny – Andrzej Bronowski – powstaną ładne działki.

Radny – Stanisław Rutkowski – tylko, że tam nie ma wody.

Wójt – Marian Holak – wiem.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisje Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/166/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6) określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego wymiaru godzin zajęć dyrektorowi, wicedyrektorowi oraz nauczycielom pełniącym inne funkcje kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice,

Inspektor UG – Małgorzata Wójcik – powiedziała, że ustawa Karta Nauczyciela daje Radzie Gminy upoważnienie do określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorowi, wicedyrektorowi oraz innym nauczycielom pełniącym funkcje kierownicze w szkołach. Przedłożony projekt uchwały przyjmuje rozwiązania i obniżki godzin w takim wymiarze jaki obowiązuje obecnie. Zmienione zostały tylko zapisy, które stały się nieaktualne w skutek reformy edukacji.

Następnie poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisje Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. opowiedzieli się za przyjęciem uchwały w tej sprawie.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego wymiaru godzin zajęć dyrektorowi, wicedyrektorowi oraz nauczycielom pełniącym inne funkcje kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/167/2017 w sprawie określenia zasad i rozmiaru obniżek tygodniowego wymiaru godzin zajęć dyrektorowi, wicedyrektorowi oraz nauczycielom pełniącym inne funkcje kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu

7) zmiany uchwały nr XXIV/127/09 Rady Gminy Budziszewice z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli,

Inspektor UG – Małgorzata Wójcik wyjaśniła, że zmiana regulaminu wynagradzania nauczycieli spowodowana jest także reformą edukacji. Zachodzi konieczność dostosowania zapisów do obecnie istniejącej sytuacji. Zmianie ulegają zapisy dotyczące Zespołu Szkół, w miejsce którego od 1 września br. istnieje Szkoła Podstawowa.

Następnie omówiła proponowane zmiany, po czym poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/127/09 Rady Gminy Budziszewice z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/168/2017 w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/127/09 Rady Gminy Budziszewice z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8) ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin (tzw. etat łączony)

Inspektor UG – Małgorzata Wójcik – wyjaśniła, że są w szkole nauczyciele, którzy w ramach swojego etatu łączą obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze czasu pracy. Uchwała precyzuje sposób ustalenia dla tych nauczycieli tygodniowego obowiązkowego wymiaru czasu pracy.

Następnie omówiła projekt uchwały, po czym poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin (tzw. etat łączony), po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/169/2017 w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin (tzw. etat łączony) stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9) ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, psychologa, logopedy, nauczyciela wspomagającego zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice.

Inspektor UG – Małgorzata Wójcik – wyjaśniła, że Rada Gminy upoważniona jest do tego aby ustalić tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin dla nauczycieli pedagogów, logopedów, psychologów i nauczycieli wspomagających. Przyjmowana są różne rozwiązania.

Proponujemy aby wymiar tych godzin równy był wymiarowi, który od 1 września 2018 roku narzucała będzie ustawa Karta Nauczyciela.

Następnie omówiła projekt uchwały, po czym poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – Barbara Woźniak – poinformowała, że Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu na wspólnym posiedzeniu odbytym w dniu 27 grudnia br. opowiedziały się za przyjęciem uchwały w tej sprawie.

/Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło - odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, psychologa, logopedy, nauczyciela wspomagającego zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 15
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Uchwałę przyjęto.

Uchwała Nr XXVIII/170/2017 w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, psychologa, logopedy, nauczyciela wspomagającego zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PUNKT 5

INFORMACJA WÓJTA O DZIAŁANIACH PODEJMOWANYCH W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI RADY GMINY

Wójt – Marian Holak – w związku z tym, że jest to ostatnia sesja w tym roku nadszedł czas na jego podsumowanie.

- Pierwsza sprawa, która wszystkich nurtuje to sprawa poprawy zasięgu telefonii komórkowej. Na obecnym etapie dla budowy masztu mamy wskazane dwie lokalizacje. Pierwsza w miejscowości Teodorów, gdzie budować chce firma Orange. Sprawa jednak jest w Sądzie. Czekamy na decyzję. Firma nie chce odstąpić od tej lokalizacji.
Drugie miejsce to ulica Osiedlowa przy oczyszczalni ścieków. Tutaj maszt budować chce PLUS.
- Otrzymaliśmy pismo do Prezesa Urzędu Komunikacji, który wskazuje, że promieniowanie elektromagnetyczne nie jest szkodliwe dla zdrowia i życia ludzkiego– odczytał treść pisma. Następnie dodał, że zatelefonował do trzech sąsiednich Gmin i dowiedział się, że w żadnej z nich Gmina nie interesowała się budową stacji bazowych. Nigdzie stacje te nie stoją na gruntach gminnych. My wskazujemy wszystkie możliwe działki, powiedziałbym jesteśmy w tej kwestii nad aktywni. Trzeba mieć nadzieję, że sprawy te doprowadzone zostaną do końca.
- Przebudowaliśmy ulicę Osiedlową, Teodorów w kierunku Bartoszkówki, ulicę Kolejową, drogę w Węgrzynowicach i w Agnopolu. W sumie wykonaliśmy 4 kilometry.
- Wybudowaliśmy wodociąg na Sadowej i Cmentarnej,
- Wykonaliśmy kanalizację na ulicy Kolejowej, Granicznej i Szkolnej.
- Przekazaliśmy Powiatowi 40 tysięcy złotych na budowę chodników w miejscowości Rękawiec.
- Zainstalowaliśmy nowe oświetlenie w Parku.
- Wykonaliśmy projekt rozbudowy Domu Ludowego w Mierźnie.
- Wykonaliśmy remont budynku gospodarczego znajdującego się koło Urzędu Gminy.
- Przekazaliśmy pomoc dla naszych OSP.
- Wykonaliśmy projekt drogi w Helenowie i ulicy Cmentarnej.
- Złożyliśmy wnioski o dofinansowanie budowy kanalizacji na Kolejowej, Granicznej i Szkolnej oraz Leśnej.
- Nasz Stowarzyszenia złożyły 5 wniosków do Lokalnej Grupy Działania, 4 na siłownie zewnętrzne oraz na zagospodarowanie strefy przy miasteczku ruchu drogowego. Na 20 złożonych wniosków 6 jest naszych. Jesteśmy wśród Gmin, które pozyskały z LGD najwięcej środków.
- Rok 2017 zamkniemy nadwyżką budżetową w wysokości 600-700 tysięcy złotych. Bezpiecznie wchodzimy w rok następny.
- Przystąpiliśmy do realizacji największej w historii Gminy inwestycji, to jest do budowy budynku dydaktycznego. Koszt to 4.800.000,00zł. Dodał, że chciałby, żeby był to budynek taki jaki sobie wymarzyliśmy.
- Ogłosiliśmy przetarg na rozbudowę Domu Ludowego w Mierźnie.

- W ciągu 10 lat Gmina sprzedała 18 działek. Wydaliśmy na ten cel 175 tysięcy zł, a ze sprzedaży uzyskaliśmy blisko 400 tysięcy. Jest to pokaźna suma. Nie wiadomo czy są gdzieś Gminy, które kupują tereny po to, aby je później sprzedawać. Raczej zbywają to co posiadają.
- W 2018 roku obchodzić będziemy setną rocznicę odzyskania niepodległości oraz siedemsetlecie powstania Budziszewic. Na koniec października nastąpi oddanie nowego budynku szkolnego. Dodał, że chciałby aby wydana została na tą okazję publikacja dotycząca historii naszej Gminy.
- Będziemy przygotowywać „witeczki” z herbem naszej Gminy. Odkładaliśmy to w czasie czekając na uchwalenie herbu.
- Burmistrz Koluszek publicznie deklarował przebudowę drogi przez las od Węgrzynowic Modrzewia w kierunku Jeżowa.
- W natłoku tych wszystkich ważnych inwestycji trochę zapominamy o kulturze. Chciałbym aby ta dziedzina została trochę doinwestowana. Niemniej w 2017 roku zorganizowaliśmy:
 - ❖ obchody Dnia Kobiet,
 - ❖ Dożynki Gminne,
 - ❖ Stowarzyszenie Kobiet Kreatywnych „Szyk” z Budziszewic zorganizowało Spotkanie Wigilijne dla seniorów.
- Podziękował Radnym i Sołtysom za dobrą współpracę, przychylność i zrozumienie- co pozwala Gminie właściwie się rozwijać.
- Podziękował Pani Skarbnik za właściwe „czuwanie” nad budżetem gminy. Dodał, że w mijającym roku mieliśmy kompleksową kontrolę Regionalnej Izby Obrachunkowej. Kontrola wypadła bardzo dobrze.
- Podziękował Pani Sekretarz oraz pracownikom Urzędu za zaangażowanie min. przy pozyskiwaniu środków z Unii Europejskiej.
- Podziękował Pani Anecie Antkowicz za poświęcenie swojego czasu na rzecz naszej orkiestry oraz stowarzyszenia.
- Podziękował Pani Monice Laskowskiej za dobrze układającą się współpracę z Bankiem.
- Podziękował Pani Bożenie Jareckiej Dyrektor Szkoły Podstawowej w Budziszewicach za właściwą współpracę, za dobre wyniki osiągnięte przez uczniów naszej szkoły.
- Podziękował Prezesom OSP Panu Romanowi Zielińskiemu i Janowi Chruścielowi .
- Podziękował Przewodniczącym Stowarzyszeń funkcjonujących na terenie naszej Gminy za to, że reprezentują Gminę w konkursach powiatowych oraz za to, że zdecydowały się aplikować o środki unijne.
- Podziękował Panu Romanowi Pakule Prezesowi Klubu Sportowego „Zjednoczeni” Budziszewice za pracę na rzecz Klubu, za organizację rozgrywek o „Puchar Wójta, za to, że z większymi lub mniejszymi sukcesami ciągle gramy.

/Ogłoszono przerwę./

PUNKT 6

ZAPYTANIA I WOLNE WNIOSKI

Radny – Mieczysław Mikinka – powiedział, że Pan Wójt zapomniał wspomnieć o tym, czego nie udało się zrobić min. termomodernizacji hydroforni w Zalesiu.

Następnie zapytał czy w ciągu 2017 roku wysyłane były pisma do właściciela posesji nr 21 o usunięcie hałdy znajdującej się w sąsiedztwie hydroforni.

Radny – Sławomir Sala – zapytał czy wiadomo coś w sprawie budowy wysypiska przez „Bzurę”.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że nie udało się też zrobić drogi w Helenowie. Ma jednak świadomość tego, że nie wszystko się udało.

Nasz Urząd w porównaniu do dużych Urzędów ma sporo mniejsze możliwości kadrowe, a inwestycji realizujemy wiele. W pierwszej kolejności skupiamy się więc na rzeczach wielkich. Na tym, że przetargi ogłaszaliśmy po kilka razy zaoszczędziliśmy spore środki, które teraz możemy przeznaczyć na mniejsze cele. Mamy ograniczone możliwości kadrowe, a poza tym obecnie są też ograniczone możliwości wykonawcze. Trzeba wręcz prosić firmy o wykonanie usługi.

Ponadto miniony rok był też specyficzny jeżeli chodzi o warunki pogodowe. Ciągłe padał deszcz.

W kwestii termomodernizacji hydroforni – nie mieliśmy na to zadanie żadnego dofinansowanie, nie było więc obawy, że coś nam przepadnie. Jeżeli zaś chodzi o uprzątnięcie działki wysyłaliśmy pismo w tej sprawie, rozmawialiśmy z właścicielem – obiecano nam, że zostanie to zrobione. Chcieliśmy tą sprawę załatwić polubownie.

Co zaś tyczy się budowy wysypiska to znowu wstrzymano budowę. Ostatecznie jednak znowu stanęło na tym, że można to robić. Z uwagi na fakt, że przerwa trwała około 2 miesięcy teraz wykonawca wnosi protesty.

PUNKT 7

SPRAWY RÓŻNE

Prezes OSP Budziszewice – Roman Zieliński – podziękował radnym za dobrą współpracę oraz dostrzeganie problemów, które dotyczą nie tylko Straży, ale nas wszystkich.

Dodał, że dobry zasięg telefonii komórkowej jest w tych czasach niezbędny. Straż mogłaby korzystać z powiadamiania sms-owego. Zarządzanie kryzysowe również. Nie może być tak, że kilka osób działa przeciwko dobru wszystkich.

Następnie życzył dalszej zgody. Zgoda bowiem buduje. Nadmieniał, że musimy być świadomi, że nie zawsze wszystko się udaje.

Dodał jeszcze, że w 2019 roku OSP Budziszewice obchodziło będzie setną rocznicę swojej działalności po czym życzył zebranych wszystkim najlepszego.

Pani Bożena Jarecka - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Budziszewicach – w imieniu swoim i pracowników Szkoły podziękowała za dobrą współpracę. Dodała, że ogromną radością dla wszystkich jest to, że powstanie nowy budynek dydaktyczny. Życzyła wszystkim zdrowia i sukcesów.

Radny – Andrzej Bronowski – powiedział, że słyszał, iż jest osoba zainteresowana poprowadzeniem gabinetu rehabilitacji w naszym ośrodku. Chciałby prosić, aby pomóc tej osobie w załatwieniu formalności – aby ten gabinet wreszcie powstał, bo zapotrzebowanie na tego rodzaju świadczenia jest ogromne.

Wójt – Marian Holak – czynimy w tej sprawie starania. NFZ podpisze kontrakt z osobą, która uruchomi gabinet. Aby jednak było to możliwe trzeba ten gabinet w pierwszej kolejności wyposażyć. Właściwe wyposażenie to koszt około 100 tysięcy złotych. I tu pojawia się problem, bo najpierw trzeba te środki wyłożyć.

Występowaliśmy do KRUS-u z prośbą o dofinansowanie zakupu sprzętu. Niestety Gmina nie może go otrzymać. Może ubiegać się o to jakaś organizacja. Być może trzeba będzie taką organizację założyć.

Pan Andrzej Pleska – powiedział, że Wójt mówił, że nie jest stroną w sprawie dotyczącej przydomowych oczyszczalni ścieków, a tydzień temu wygenerowane zostało z Urzędu pismo do innego Urzędu, z którego wynika, że Gmina jest właścicielem.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że to nie jest rozbieżne. Można być właścicielem, a nie trzeba być stroną.

Pan Andrzej Pleska – ale powiedział Pan, że nie jest właścicielem.

Wójt – Marian Holak – powiedziałem, że nie jestem stroną.

Pani Dorota Pleska – podziękowała Wójtowi za zagubienie dokumentacji swoich budynków. Dodała, że ma nadzieję, że jest ona w Urzędzie, bo w przeciwnym razie na przyszły rok wszyscy będą Wójtowi dziękować.

PUNKT 8

ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Gminy – Piotr Jagiełło – podziękował za współpracę, złożył zebranych noworoczne życzenia, po czym dziękując za przybycie zamknął XXVIII Sesję Rady Gminy.

Protokołowała:
Małgorzata Wójcik

Przewodniczący Rady Gminy

(-) Piotr Jagiełło